



官方微信

# 中国中药协会人参属专业委员会2019学术年会 暨第五届文登西洋参文化节开幕

本报文登10月16日讯(通讯员 文轩) 10月12日,中国中药协会人参属专业委员会2019学术年会暨第五届文登西洋参文化节在张家产镇开幕。全国政协委员、原中国供销合作总社党组成员于培顺,国家中医药管理局科技司巡视员孙丽英,山东省供销合作社理事会副主任于庆峰,中国医学科学院药用植物研究所所长孙晓波,区委书记张宏璞,区人大常委会主任张建亭,副区长刘建方出席开幕仪式。刘建方主持仪式,孙丽英、孙晓波、张宏璞分别致辞。

张宏璞在致辞中说,文登因秦始皇东巡“召文入登山”而得名,这里自然生态良好,文化底蕴深厚,山海泉资源丰富,是远近闻名的中国长寿之乡、中国温泉之都、中国优秀旅游城市。文登西洋参产量占全国的60%以上,成为全国最大的主产区,以116.43亿元的品牌价值位居中国地理标志产品区域品牌价值榜中药材类第3位,被授予“中国西洋参之都”。党的十九大提出实施乡村振兴战略以后,我们立足西洋参特色优势,积极谋划打造西洋参小镇乡村振兴齐鲁样板示范区,通过做大做强西洋参百亿产业,引领带动乡村人才、生态、文化、组织全面振兴,努力为全省打造乡村振兴齐鲁样板探索提供先行示范。真诚希望各位领导、各位专家多为文登西洋参产业发展把脉问诊、出谋划策,同时热忱欢迎各界有识之士来文登投资兴业、合作共赢。

孙丽英在致辞中说,人参属药用植物是我国药用植物中最重要的类群,具有极高的经济价值和社会价值,在中药材产业发展中极具代表性,是推进中药现代化、国际化的重要突破口,对促进我国中药产业、

大健康产业发展有着重要意义。西洋参产业作为文登的特色资源产业,其发展壮大对国家医药、保健食品等行业的发展具有积极作用。我们相信,只要各界有识之士精诚合作,辛勤耕耘,必将开创文登西洋参事业的美好未来。

孙晓波在致辞中说,当前中医药振兴发展已经迎来了天时、地利、人和的大好时机。文登作为西洋参主要产区之一,近年来高度重视西洋参产业发展,成为文登发展农村经济、提高农民收入的重点产业之一。希望来自各个领域的专家学者、企业代表,能够利用好人参属专业委员会这一平台,以现有产业基础为依托,以健康需求为导向,以科技创新为动力,深入思考,提出方案,逐渐形成集科研、生产、加工、商贸、旅游、文化于一体的具有文登特色的西洋参产业发展格局,为全面推进大健康产业和文登西洋参高质量发展作出更大贡献。

中国农产品经纪人流通协会会长刘跃忠,中国医药物资协会常务副会长、漱玉平民连锁药房董事长李文杰,也分别就西洋参行业经济技术发展交流与贸易合作、投资合作项目前景等方面作了致辞。

本次西洋参文化节的主题为“道地·品牌·提升·发展”,旨在增进我国人参属药用植物及其相关产业的沟通交流,推动我国人参属药用植物及其相关产业的健康发展;加快文登西洋参产业新旧动能转换,促进各环节紧密结合,提高西洋参附加值,推动产业链相加、价值链相乘,供应链相通,实现“三链重构”,打造全产业链发展模式;加大文登区作为“中国西洋参之都”的宣传推介力度,提升“文登西洋参”国家地理标志证明商标的知名度与美誉度,打



造文登西洋参道地品牌,推动参业社会化服务体系建设,加快乡村振兴步伐。

出席仪式的领导为山东省中药材行业协会西洋参专业委员会、文登西洋参研究院揭牌,并共同按动水晶球,启动第五届文登西洋参文化节。

开幕仪式后,与会人员共同参观了西洋参研究院、西洋参展销中心、西洋参文化馆,欣

赏了西洋参文化节文艺表演,并到中国西洋参科普馆进行参观,观看了西洋参赋书法现场展示。

活动期间,西洋参研究院、中国西洋参科普馆、市文联西洋参创作基地同日落成开放。文登西洋参产业技术创新与关键技术集成项目成功启动,并举行签约仪式。中国中药协会人参属专业委员会召开了2019

学术年会,分别围绕“文登西洋参发展历程及未来的机遇与挑战”“克服中药材连作障碍的综合技术策略”“西洋参/人参棚式研究进展”等12个主题展开学术报告。

10月11日晚,区委书记张宏璞会见了全国政协委员、原中国供销合作总社党组成员于培顺等前来参加此次开幕会的领导和嘉宾。



## 存款有积分 好礼 积分兑好礼

**一重好礼:进门有礼**

新客户首次办理任一种非贷款类业务,均赠送50个积分。

**二重好礼:存款有礼**

一年期(含)以上每1万元获赠100积分,依此类推,不设上限。

**三重好礼:开卡有礼**

开卡并开通任一电子银行类产品(含网上银行、手机银行等),均可获赠50积分。

详询文登农商银行各营业网点



礼品以实物为准,不定期更换

今日报C叠8版 美编:邵舒琨